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Порядок ознакомления 

участников образовательного процесса с нормативными правовыми актами, 

регламентирующими деятельность МОБУ « Цвиллингская  СОШ»

В соответствии с ФЗ №273 «Об образовании в РФ» при приёме гражданина в  МОБУ «Цвиллингская  СОШ» (далее Школа) последнее обязано ознакомить гражданина и (или) его родите​лей (законных представителей) с уставом Школы, лицензией на право ведения образова​тельной деятельности, со свидетельством о государственной, ос​новными образовательными программами, реализуемыми в учреждении, и другими документами, регламентирующими организацию образова​тельного процесса (учебный план, годовой календарный учебный график и расписание занятий) .

В   школе действуют следующие способы ознакомления участников образовательного процесса с нормативно-правовыми актами:
1) оглашение на открытых собраниях учащихся, работников школы, родитель​ской общественности;
2) вывешивание на информационном стенде школы;
3) опубликование на официальном сайте школы
Ознакомление участ​ников образовательного процесса с нормативно-правовыми актами производится путём прочтения документа либо путём подачи работником Школы или родителями (законными представителями) учащихся заявления о предоставлении копии нормативно-правовых актов. При подаче заявления озна​комление производится, как правило, в день обращения, в отдельных случаях озна​комление может быть произведено на следующий день.

Факт ознакомления с нормативно-правовыми актами фиксируется в про​токоле собрания, совещания (при оглашении на открытом собрании, совещании); в листе ознакомления с приказом, утверждающим нормативно-правовые акты, (для работников школы); в заяв​лении родителей (законных представителей) учащихся.

В целях своевременного ознакомления участников образовательного процесса с информацией нормативного характера администрация школы обязывает:

· классных руководителей проводить в обязательном порядке в начале учебного года классные часы с учащимися, родительские собрания по вопросам ознакомления с норма​тивными документами и с изменениями в организации образовательного про​цесса и содержании образования;

· секретаря руководителя регулярно и своевременно информировать работников школы о новых нормативно-правовых актах;
· заместителям директора регулярно организовывать консультации с  участниками образовательного процесса, в ходе которых разъяснять особенности применения данных нормативно-правовых актов.

